

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 3 апреля 1976 года

№ 41 (4348)

Цена 2 коп.

11 апреля — день выборов народных судей

## СОВЕТСКИЙ СУД — САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ

Советский суд с первых дней своего существования был организован как демократическое, тесно связанное с народом учреждение. Он находится под постоянным контролем трудающихся.

Суд — неотъемлемая составная часть государства. В истории человеческого общества не существовало государства, в котором не было бы суда. С появлением частной собственности, а вместе с ней и классов, возникли государство и суд как один из основных органов государственной власти.

В капиталистическом обществе суд всеми силами и средствами защищает неприкосненность частной собственности и другие «священные» принципы буржуазного государства.

В советском государстве деятельность суда подчинена совершенно иным, прямо противоположным целям. У нас нет частной собственности и эксплуатации, угнетения одних классов другими. В СССР вся власть принадлежит народу, а экономическую основу общественного строя составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства.

В нашем государстве впер-

ые в истории человечества суд осуществляет свои полномочия на основе законов, выражаяющих волю трудающихся, а не волю эксплуататорского класса. Одной из главных задач советского суда является охрана прав и законных интересов советских граждан — строителей коммунистического общества.

Цель социалистического правосудия — не только охрана прав и интересов государства и советских граждан от различных посягательств. Перед правосудием в нашей стране поставлена более широкая задача: обеспечение точного и неуклонного исполнения законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами СССР. Всёй своей деятельностью, говорится в ст. 3 Основ законодательства о судоустройстве, суд воспитывает граждан в духе преданности Родине и делу коммунизма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения трудовой дисциплины, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правам, чести и досто-

инству граждан, к правилам социалистического общежития.

Даже применяя меры уголовного наказания, суд ставит своей целью не только карание преступников, но и их исправление и перевоспитание.

Основным и наиболее приближенным к населению звеном нашей судебной системы является народный суд. Он образован и действует в каждом районе и городе. Структура его чрезвычайно проста: возглавляет его председатель, в состав суда входит определенное число народных судей и народных заседателей. При суде состоят судебные исполнители и секретари.

Как наши суды выполняют стоящие перед ними задачи, можно показать на некоторых фактах. Советское законодательство строго охраняет трудовые права граждан. Так, в случае неправильного увольнения или перевода с работы гражданин имеет право обжаловать действия администрации в комиссию по трудовым спорам, в профсоюзный комитет. При несогласии с их решениями он может обратиться с заявлением в народный суд. Суд, если найдет для этого законные основания, принимает решение о восстановлении на работе уволенного и выплате

### С КОНЦЕРТОМ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

На днях в красном уголке животноводческой фермы № 1 побывал коллектив Яйской детской музыкальной школы. Концерт, с которым выступили гости, понравился. Запомнились выступления барабанщиков Володи Шурикова, Сережи Белова и Сережи Козырева, которые исполнили «полечку», «саратовские напевы» и «корабелы». По душе пришли выступления Люды Антиповой, исполнившей песню Новикова «Дороги», Наташи Ермаковой — «Самара — городок» и «Голубой вагон».

А. ФИЛИМОНОВА,  
агитатор колхоза «Победа».

### РАБОТУ ВЕДУТ АГИТАТОРЫ

Минувшая пятилетка была отмечена могучей поступью нашей Родины в коммунистическом строительстве. Она характеризуется совершенствованием советского демократизма, расширением участия трудающихся во всех сферах общественной жизни, в управлении государством.

11 апреля истекает пятилетний срок полномочий народных судей. Предстоящая избирательная кампания выдвигает перед идеологическим активом большие и ответственные задачи. Осознавая это, агитаторы швейной фабрики «Восход» активно приступили к работе.

В красном уголке фабрики оборудован агитпункт, центр избирательного участка № 31. Агитаторами был собран богатый материал по XXV съезду КПСС, согласно графику установлено дежурство. Избиратели имеют возможность проверить себя в списках, получить консультацию или ответ на любой вопрос по предстоящим выборам.

Работа агитаторов не ограничивается только составлением списков. На период предвыборной кампании нами совместно с партбюро был составлен план работы. Прошедшие мероприятия анализируются и заносятся в тетрадь «Проводимые мероприятия». Уже было проведено два семинара. Первый прошел совместно с секретарями первичных партийных организаций территориальных учреждений и предприятий. На нем был обсужден вопрос «Путь пойти на эффективности агитационно-массовой работы в связи с выборами народных судей районных народных судов». Вопрос «О задачах агитаторов в период предвыборной кампании» был рассмотрен на втором семинаре, который состоялся 28 марта. Он показал, что агитаторы хорошо понимают свой долг, серьезно относятся к его выполнению. Об этом можно судить по такому факту. Нам надо было составить списки к 25 марта. Эта работа была закончена раньше, намеченного срока.

Большая работа агитаторов предшествовала и встрече избирателей с кандидатом в народные судьи Тамарой Даниловной Чеботаревой. Ее отчет о проделанной работе, ответы на заданные вопросы остались хорошее впечатление и у рабочих фабрики, и у пришедших на встречу жителей. Активно участвовали агитаторы в подготовке и проведении встречи избирателей с писателями и поэтами Кузбасса. Света Бабенко, Аня Рахимова, Ольга Заворотнева читали стихи. Была организована выставка-продажа книг.

Немало уже сделано агитаторами, не меньше предстоит сделать. Вперед — день выборов.

Н. ГАЙСИНА,  
зав. агитпунктом швейной  
фабрики «Восход».



За достижение наивысших результатов в областном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года и досрочную встречу XXV съезда КПСС участок сборки тракторного цеха Яйского трактороремонтного завода награжден вымпелом Кемеровского обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

На снимке: А. А. Пипкин, второй секретарь райкома партии, вручает вымпел и свидетельство старшему мастеру тракторного цеха А. К. Кравченко.

Фото В. Лысова.

### ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

## ЛИДИРУЕТ СУДЖЕНСКАЯ ФЕРМА

С первых дней года новой пятилетки успешно трудаются животноводы Судженской фермы совхоза «Яйский». Квартальный план по надоям молока они выполнили досрочно и надоили 475 килограммов от каждой коровы при плане 440.

В соревновании среди бригад, а их здесь три, впереди идет коллектив животноводов, возглавляемый коммунистом Ильей Павловичем Пилигиным. На сегодняшний день средний надой от коровы по бригаде составляет 9,2 килограмма молока. Лишь на 300 граммов ниже доят в бригаде Н. И. Барышникова.

Лучших показателей по надоям молока в первом квартале

и с начала зимовки добились передовые долики фермы Мария Ивановна Кузякова — надоила за квартал 808 килограммов молока от коровы, а с начала зимовки 1227 килограммов, ее подруги по труду Анна Андреевна Хаббулина и Анастасия Ильинична Штеклейн. Первая за квартал надоила 733 килограмма, вторая — 670 килограммов.

Судженские животноводы намерены и в дальнейшем повышать эффективность производства и добиваться классного качества молока.

Н. БОНДАРЬ,  
зоотехник-селекционер  
совхоза «Яйский».

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

## ОТВЕТ, ПРОДИКТОВАННЫЙ ЖИЗНЮ

Всего год назад я стал членом партии. Естественно, что эти дни для меня, как и для любого коммуниста, незабываемы.

Часто можно услышать: «Почему вы вступили в партию?» Я считаю этот вопрос вполне правомерным. Ответ на него, а вернее, смысл самого ответа, у каждого коммуниста разный.

Вступая в комсомол, я уже тогда ясно представлял, зачем это делаю. В заявлении указывал, что хочу быть в передовых рядах советской молодежи. Эту фразу можно встретить часто. Фраза-то одинаковая, а вот смысл, заложенный в ней, всегда оценивается по деятельности человека. И став членом ВЛКСМ, я стремился работой утвердить свою принадлежность к передовому отряду советской молодежи. Я всегда вспоминаю об этом, отвечая на вопрос: «Почему вы вступили в партию?» Мне кажется, еще тогда, в 14 лет, я уже сделал выбор.

Перед вступлением в партию я задавал себе другой вопрос: «А достоин ли я носить столь высокое звание?» Ответить на него я стремился делом. Проработав на селе 4 года, я подал заявление о приеме кандидатом в члены партии.

Сознание-того, что являешься членом партии, которая стоит в авангарде всего прогрессивного человечества, ко многому обязывает. Опорной точкой в понимании этого вопроса для меня являются ленинские слова: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выработала человечество». Поэтому самым важным из всех моих общественных поручений я считаю работу пропагандиста в сети комсомольского политпросвещения. К ней я отношусь по-особому. Ведь нам, принесшим в партию из комсомола хорошо понятно, какими идеями мы проникаемся. От этого во многом зависит, какими мы будем коммунистами.

Занятия с молодежью приносят мне особое удовлетворение: тогда, когда на них складывается непринужденная обстановка, когда слушатели свободно высказывают свои мнения и суждения, когда по тому или иному вопросу возникает спор. В этом случае формируются правильные понятия политики нашей партии, государства.

А. НИКИШОВ,  
директор Судженской  
восьмилетней школы.

Недавно районный комитет народного контроля проверил расходование электроэнергии на Яйском ТРЗ, отметил ряд недостатков. В частности, указал на то, что в обеденный перерыв в цехах не выключается свет, напрасно расходуется электроэнергия.

Об этом состоялся разговор на планерке у начальника тракторного цеха. Посудили, порядили немного и решили, что дело это общее.

Общее, конечно, но все-таки в первую голову ответственность за разумное использование электроэнергии должен нести тот, кто ее расходует. Трудовое законодательство вполне определено на этот счет обязывает того же, к примеру, станочника выключить электродвигатель и местное освещение, когда он отходит от станка. К сожалению, не все это делают, и не все мастера на заводе это контролируют. А вот тринадцатую зарплату получать хотят буквально все. Спросите, при чем тут тринадцатая зарплата? А при том, что только при экономном хозяйствовании возможно ее получение.

Эффективность и экономия. Понятия эти неразрывны. Именно при экономическом хозяйствовании возможна эффективность предприятия. В том числе, и при экономии электроэнергии. Мы все хорошо научились экономить электроэнергию у себя дома. Ревниво взглядываем на врачающийся диск счетчика: «Ах, как бы лишнего не накинуло!»

И достойно удивления, почему не все это делают на производстве? Ведь любая экономия на заводе — это повышение фонда заработной платы, это и есть тринадцатая зарплата.

Большой вред эффективному хозяйствованию наносит пьянство на производстве. Вот всего лишь один пример.

а они вот его не уважают. Конечно, пожалеть человека — не грех, но и спросить с него строго — тоже не в насть.

Эффективное хозяйствование складывается из многоного. В частности, из того же эффективного использования станочного парка. В этом деле есть у нас немало упущений.

ма на токарном станке, будь он без брака, изготовили бы продукции не на одну тысячу рублей. Вот ведь, как подвели нас алматинские рабочие! Чей бы ни был брак, он резко снижает эффективность работы предприятия.

Сегодня, казалось бы, не надо доказывать, что без улучшения качества продукции невоз-

начальник ОТК с болью в душе, разговор ведет самый что ни на есть актуальный для сегодняшнего дня, но, как ни странно, а деловой поддержки среди присутствующих он не нашел. Я бы назвал это удивительным фактом. В самом деле, кому, как ни мастеру, в первую очередь контролировать качество работ, требовать этого от людей, учить их этому?

Не только в связи с этим фактом, но и по другим наблюдениям приходишь к выводу: работаем мы еще по-старинке, первые месяцы десяти пятилетки не внесли еще существенных изменений в улучшение качества работ. Сам по себе напрашивается вывод и совет руководству завода: надо начать с изменения микроклимата в сознании людей, с ломкой психологического барьера. Дело это вполне осуществимое, если за него возьмется не только руководство завода, но и общественные органы защищают, стоящая печать, весь актив завода. Одному же ОТК такое не под силу.

Недавно закончил свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Он поставил перед трудящимися нашей страны новые, еще более высокие задачи. И они разрешимы уже потому, что поднятие эффективности и улучшение качества на каждом предприятии — это наше кровное дело в этом заинтересован каждый из нас.

На себя ведь и для себя работаем.

В. ОМИНСКИЙ,  
рабкор.

**РЕЗЕРВЫ —  
ПЯТИЛЕТКА**

**ПОРА  
ИЗМЕНИТЬ МИКРОКЛИМАТ**

Слесарь-сантехник В. И. Никонский залил, не вышел на ночное дежурство. А в это время прорвало трубу отопления и, пока другой слесарь устранил прорыв, залило пол в тракторном цехе, два электродвигателя. Люди приступили к работе с плохим настроением, ибо под ногами у них был не пол, а ледяной каток. А оба электродвигателя пришлось снимать на ревизию. Словом, если подсчитать все затраты в этом случае (и материальные и моральные), то они выльются в кругленькую сумму. А ему, пьяницце, хоть бы что. Отдался выговором и даже не соизволил извиниться перед женщиными-техничками, которые из-за него и лед счищали и воду удаляли. Жалеет таких пьяниц коллектив, прощает,

сейчас же хочется рассказать, как крепко нас подвели рабочие другого завода.

Станками новыми наш завод не балуют. И когда в сентябре 1974 года мы получили новый универсальный токарно-винторезный станок типа 1А 95, радости нашей не было предела. Только оказалась она преждевременной: станок был с явным браком — дробил. Сообщили об этом изготовителю станка, Алма-Атинскому станкостроительному заводу имени XX лет Октября. Не раз туда писали, не два. Наконец, принял их представитель, забрал станок, обещал заменить или устранить дефект. А время шло. Получили станок вторично, и... он оказался тот же дефект. Вновь началась переписка...

В сентябре истории этой исполнится два года. За это врем-

можно добиться эффективности предприятия. Но жизнь на заводе показывает, что далеко не все это сознают. К примеру, слесарь отремонтировал какой-то узел в станке. Работу выполнил некачественно, как говорится, сделал «на живульках». Смотришь, через пару дней тоже самое приходится ремонтировать вновь. И опять затраты и рабочей силы, и времени, и материалов. Вот к чему приводит некачественная работа.

Недавно на планерке у директора завода выступил начальник отдела технического контроля В. П. Драпишников. Говорил он о том, что мастера еле слabo контролируют качество работ, сваливая все это на плечи ОТК. В пример привел лишь мастера Н. Г. Фомичева. Чувствовалось, что говорит



## МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ!

С 22 по 25 марта проходил для хороших впечатлений смотр детской художественной самодеятельности школ района школы № 1 состоялся из литературно-музыкальной композиции с богатым смысловым содержанием.

На высоком идеально-художественном уровне в этом году выступили восьмилетние школы.

Впечатляющим, монолитным видом зрители коллектива учащихся школы № 5, который исполнил литературно-музыкальную композицию «Мы делу Ленина и Партии верны».

Эффективных результатов достигли на смотре учащиеся школы № 6. Убежденность, сосредоточенность, целенаправленность всей композиции позволяют к числу всех выступлений привести коэффициент качества.

Пожалуй, это одна из школ, где более удачное оформление сцены.

Высокий уровень художественного исполнительства представили учащиеся Улановской средней школы № 2. И. СОИШИН, директор районного Дома пионеров.

На снимках: выступают учащиеся Яйской средней школы № 2.



**Расскажу  
о своей  
подруге**

## СЧАСТЛИВАЯ

Прошло немногим более года, как на нашу ферму пришла Евдокия Зуйкова. Пришла же новичком: за ее плечами был не один год работы дояркой. Она с мужем и детьми приехала в Кайлу из Вознесенского откормсояхоза. Приняла группу первотелок, легко и уверенно приступила к работе. Ее мастерство, старательность не замедлили сказаться. Скоро наладил в ее группе коров было на уровне надоев, получаемых лучшими доярками совхоза. За год она получила по 2551 килограмму молока от коровы, тем самым перекрыла плановое задание и вышла в число передовиков.

Хороно работает Дуся. И на ферму придет пораньше, и корм обойдет, осмотрит, ни одной мелочи не упустит из виду, и корма рационально расходует. Уходить не торопится, несмотря на то, что ребятишко у нее, как говорится, — полон дом. Молочную посуду тщательно вымоет, марлю, через которую молоко цедит, выстирает, она у нее белая, будто и не находилась в употреблении.

Общительная она по характеру, веселая. Быстро сблизилась со всеми доярками, заслужила уважение. Их всегда не откажут Дуся в помощи, если надо — подменят доярку. И сама за советом не стесняется обратиться.

Как-то так получилось, что подружились мы с ней с первых дней ее работы. Коровы наши стоят на одном проходе, и за разговорами о работе, о домашних делах, о детях лучше узнали друг друга.

А недавно меня постигло несчастье: тяжело заболел муж, а потом и я слегла. Дочь — в школе, старшие сыновья давно разъехались, живут своими семьями. Нам же — и воды подать некому. И как приятно, тепло стало на сердце, когда в комнату вошла Дуся со своим мужем. Принесли воды, дров. Дуся сходила в магазин за хлебом, поделилась новостями. Она и группу мою сама доила, не допустила в нее снижения надоев.

Каждый день навещала меня подруга, пока я не поправилась. А я смотрела на нее и удивлялась: как только она повсюду успевает?

Ее по праву можно считать счастливой. С ней легко работать; горе и радость других она всегда разделит. И люди платят ей за это уважением и признательностью, и мне радостно за свою подругу.

**А. ГАБДРАХИМОВА,  
доярка совхоза  
«Первомайский».**



Таисия Ивановна Миросниковна много лет работает телятицей в колхозе «Победа». У нее 260 подопечных. Телятица вовремя накормит и напоит животных. Случись, заболеет теленок, Таисия Ивановна вместе с ветврачом ухаживает за ним, лечит его.

Благодаря заботам и вниманию она добывает хороших результатов в работе: ежедневно получает по 500 граммов привеса от молодняка своей группы при плане 450.

На снимке: Т. И. Мирошинова.

Фото В. Лысова.

## АЛКОГОЛИЗМ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

«Вино губит здоровье людей, губит благосостояние семьи и, что всего ужаснее, губит душу людей».

Лев Николаевич ТОЛСТОЙ.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, намеченному Коммунистической партией. Динамично развивается социалистическая экономика, наука, культура, повышается народное благосостояние.

Но есть еще пороки, препятствующие сознательной работе советских людей. И таким пороком является алкоголизм.

Люди коммунистического будущего должны быть физически крепкими, сильными, мужественными, обладающими совершенным разумом и здоровьем. Воспитать здоровое поколение — большая честь не только для каждой семьи, но и для всего народа.

Вот поэтому не случайно поступают сигналы срочного вызова на «скорую». Но бывает и такое... Путаясь и сбиваясь, чей-то голос взволнованно сообщил, что на углу улицы лежит человек... «Он без сознания... Умирает!» — добавил неизвестный спаситель для полной ясности.

Машине выезжает срочно, нельзя терять ни секунды.

И что же? Пьяный полулежа, опираясь о стеньку дома, тщетно пытался допить остатки водки.

Кто вызвал «Скорую помощь»? Оказывается, — дружки, им пошутили захотелось.

— После выпивки они все становятся «юмористами», — сухо замечает медицинский работник, — издергки алкогольного уплощения личности.

Когда речь заходит о вреде пьянства, обычно упоминают поражения печени, сердца, легких. Часто ли этим страдают алкоголики? Безусловно!

«Но ведь и непьющие не застрахованы от болезней внутренних органов», — заметил иной оппонент.

Возразить трудно, хотя процент и различен. Если же повести речь об изменениях, которые порождают алкоголизм, то первенство тут (на все 100 процентов) принадлежит ударам по психике. Понаблюдайте внимательно за пьяницей и вы увидите, как последовательно и закономерно отключаются важнейшие отделы мозга. Прежде всего «погаснет свет» на самом верхнем этаже — в коре больших полушарий, там, где сосредоточено все, что делает человека человеком. Свидетельством тому — резкое возбуждение, «бунт подкорки» — области мозга, ответственной за инстинкты и эмоции низшего порядка. Име-

но на этом этапе бьют стекла, дерутся, совершают преступления. Затем свет меркнет и на других «этажах»: нарушается координация движений, затрудняется речь, вспышки сумеречного сознания смениются яростью, сонливостью. Наконец, полная, беспросветная пьяма — пьяный засыпает тяжелым, свинцовым сном. Но алкоголь продолжает свою разрушительную работу, действует на все, что еще живет и сопротивляется в мозгу, постепенно добираясь до центров, управляющих дыханием и кровообращением. Если потухнут и они — наступит бескрайняя ночь, из которой уже нет возврата.

При любой дозе алкоголь надолго оставляет свои следы в мозгу. Об этом свидетельствует, в частности, тяжкое состояние на следующий день. При регулярном употреблении алкоголя разрозненные, неприметные поначалу, изменения все в большей мере определяют нивелировку личности, ее разрушение. Это путь бесконечных потерь памяти, чувства моральной ответственности, способности критически оценивать свои поступки, воли, стремлений. Идет непрестанное и неизбежное уплощение человеческого «я». Рвутся все связи — дружеские, семейные, общественные. Истинные чувства заменяются суррогатами, убеждения — легкостью сделок с совестью. Остаются пустота, пустынь с жалкими развалинами бывшего здания лич-

ности. Таковы неизбежные психические изменения у людей, называемых в быту «выпивохами», «алкашами». В милиционных протоколах их называют злостными пьяницами, а в медицинских заключениях более точно: хроническими алкоголиками. Теперь уже подстерегают их истинно психические болезни, «возможности» здесь очень большие — более десяти алкогольных психозов с бредом, галлюцинациями, «навязчивыми идеями, агрессивностью».

Если после курса лечения пьянство продолжается, то больному грозит полное алкогольное слабоумие. Это значит, что в неравном бою со снитром мозг капитулирует. И больше шансов «получить» алкогольный психоз у тех, кто начинает пить смолоду, водка больше бьет по несформировавшейся первичной системе.

Горько сознавать, что человек своим неумеренным пристрастием к спиртному не только сам себя делает ничтожеством, но и обездоливает многих связанных с ним людей, обкрадывает семью и общество.

Алкоголизм калечит человеческие судьбы, ему не место в нашем обществе, где хозяин своей судьбы — сам человек.

**Н. СОКОЛОВА,  
заместитель главного врача  
Яйской районной больницы.**

## Из редакционной почты

### СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Тот, кому хоть однажды доводилось посетить столовую центральной усадьбы совхоза «Яйский», сохранит о ней приятное впечатление. Здесь чисто, уютно, разнообразное меню. Вежливое отношение коллектива столовой к посетителям вызывает желание побывать здесь еще раз.

Мы благодарны коллективу столовой за хорошее обслуживание.

ГРУППА РАБОЧИХ  
СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ».

\* \* \*

Хочу выразить искреннюю признательность и благодарность врачу Елене Алексеевне Епифанцевой. Мне предстояла сложная операция. И Елена Алексеевна успешно провела ее. Сейчас я чувствую себя хорошо.

**Е. ПАВЛОВА,**  
работница товарного цеха  
лесопромышленного  
комбината.

## КУПИЛ Я ТЕЛЕВИЗОР

волшения».

Не думали мы и не предполагали, что волшения-то не конец близился, а только начало.

10 января на наш вопрос товарищ Ковалев ответил, что он ездил в свою контору и там, увы... никого не нашел, теперь, мол, сами обращайтесь к нашему начальнику Красовскому. А где он? Он на больничном. Дней через 10 выйдет на работу.

Минуло еще 10 дней. Приходит. Вновь встречает нас товарищ Ковалев. Теперь его ответ более категоричен: «О вашем телевизоре ничего не знаю и знать не хочу».

Не получил я утешительного ответа и от товарища Знаменского, директора Яйского комбината бытового обслуживания. Так, как же быть с телевизором?

р. п. Яя.

**А. ФОГЕЛЬ.**

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Учащиеся Вознесенской школы-интерната жаловались в редакцию на неудовлетворительное состояние отопительной системы. Письмо школьников было направлено председателю Вознесенского сельского Совета тов. Белозерову. Вот, что он ответил редакции:

«Факты, изложенные в письме учащихся, действительно имели место. В настоящее время отопительная система исправлена».

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В странах социализма

## ПЕРВАЯ ВЕСНА ПЯТИЛЕТКИ

Для всех трудящихся социалистических стран нынешняя весна особенная, а для тружеников села — вдвое. Дело в том, что труженики сельского хозяйства социалистических стран начинают качественно новую пятилетку. Да, это не преувеличение. В каждой из братских стран на предстоящее пятилетие определены задачи не только количественного увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства, но и изменения структуры, повышения интенсификации хозяйства.

Для Польши, например, 1976 год будет годом роста производства сельскохозяйственной продукции за счет значительного — на 8 процентов — повышения производительности труда. Намного больше, чем в прошлые годы, польское село получит тракторов и других машин. Один только завод «Урсус» выпустит ныне 58700 тракторов, среди которых будет и новинка польского тракторостроения — мощный «Урсус С-360». Увеличится в нынешнем году доля государственных и кооперативных хозяйств в сельском хозяйстве ПНР. К шести тысячам госхозов прибавятся новые.

В сельском хозяйстве Болгарии нынешний год пройдет под знаком широкого развития поливного земледелия. Рекордное количество — 1 миллион 300 тысяч гектаров полей будут орошены искусственно. Причем почти половина — с помощью дождевальных установок, которые выпускает завод сельскохозяйственного машиностроения имени Г. Димитрова в городе Русе. Работают на болгарских полях и советские дождевальные установки — «Фрегаты», «Волжанки» и другие.

Начнется строительство Ду-

нейской оросительной системы. Когда к концу пятилетки она войдет в строй, воды Дуная станут орошать в НРБ 1100 тысяч гектаров — в шесть раз больше, чем сейчас. В результате урожай одних только зерновых в Южной Болгарии увеличится вдвое.

Велики успехи тружеников села СССР. За годы минувшей пятилетки при плане в 42 миллиона тонн зерна они получили 47. И в текущей пятилетке за счет резкого увеличения применения химических удобрений чехословацкие коператоры планируют значительно увеличить производство зерна. План нынешнего года — 10 260 тысяч тонн — напряженный, но реальный. Земледельцы республики в честь XV съезда КПЧ решили его не только выполнить, но и перевыполнить.

Для земледельцев северных округов ГДР одна из важных задач — защита полей от губительных для урожая сильных ветров с моря. За один только прошлый год на балтийском побережье республики появилось несколько многокилометровых лесозащитных полос. В нынешнем году молодой лес будет здесь высажен еще на тысячу гектаров.

Хлеборобы Югославии значительно снизили в нынешнем году посевы яровых. Зато озимые в СФРЮ занимают на 10 процентов больше площадей, чем в прошлом году. А для аратов народной Монголии главная задача — освоение новых земель. В соответствии с планом объем продукции сельского хозяйства МНР должен вырасти ныне на 3,4 процента. Решить эту задачу поможет поднятие 38 тысяч гектаров земли.

Б. КРАЕВСКИЙ

(ТАСС)



ВНР. В Будапеште открыта выставка работ молодых специалистов сельскохозяйственного машиностроения. Здесь представлено 350 экспонатов, среди которых действующие модели и макеты разнообразных сельскохозяйственных машин и оборудования. Многие из предложений, выдвинутых молодыми рационализаторами и изобретателями, нашли практическое применение.

Фото МТИ — ТАСС

## Бюджет Пентагона

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Форд обратился к конгрессу с призывом одобрить запрошенные правительством ассигнования для Пентагона, которые в будущем финансовом году планируются в размере 112,7 млрд. долларов.

С тех пор, как я стал президентом, сказал Дж. Форд, я представил два самых больших военных бюджета. Президент предупредил, что если конгресс одобрит бюджет с сокращениями, он наложит вето на этот законопроект.

Как известно, бюджет Пентагона на текущий финансовый год уже является рекордным за всю историю страны.

## СОВРЕМЕННЫЙ МАУГЛИ



Предполагал ли Киплинг, когда писал сказку о маленьком Маугли, что история эта повторится в жизни?

...Работая в поле неподалеку от леса, крестьяне одной из деревень на юге Бурунди заметили, что одна из обезьян, резвившихся на деревьях, не столь проворна, как остальные. Приглядевшись, они поняли, что это человеческое существо. Поймать его не составило большого труда. Это был мальчик лет 4-х с покрытым волосами телом и передвигающийся на четвереньках. Членораздельная речь у него отсутствовала, на окружающих он реагировалgrimасами и отчаянной жестикой. После двухмесячного пребывания под наблюдением врачей в столице Бурунди городе Бужумбура Джон — так называли мальчика — был помещен в детский коллектив. Сейчас волосы на его теле почти исчез. Однако, он пока сторонится своих сверстников.

На снимке: маленький Джон. Фото Камера Пресс — ТАСС.

Редактор

Б. А. ЕРИШОВ.

## НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ СТРЕПЕТОВА, ВЕРСТАЛЬЩИК Л. В. ТРОНИНА.

ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА, Трансляция из Польши.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной

Объем 1 л. л.

Суббота, 3 апреля 1976 года

## ТВ

### 5 АПРЕЛЯ

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.40 \* «Изобретатель». 17.10 \* «Наш сад». 17.40 \* Экран — детям. «Каменный цветок». Художественный фильм. 19.00 \* «Творчество народов мира». 19.30 \* «Умелые руки». 20.00 Новости. 20.15 \* Концерт. 20.25 Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 21.40 Л. Малогин. «Насмешливое мое счастье». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 23.00 «Время». 23.30 — 00.40 Продолжение фильма-спектакля «Насмешливое мое счастье».

### 6 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.40 \* «Ребята настоящие». 10.20 \* «Умелые руки». 11.00 Новости. 11.10 \* Экран — детям. «Каменный цветок». Художественный фильм. 12.30 \* Концерт. 14.00 \* «Поэзия». Андрей Вознесенский. Передача из концертной студии в Останкине. 14.35 \* Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 15.50 «Веселый роман». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.40 \* Чемпионат Европы по настольному теннису. Финал. Передача из Праги. 18.00 \* «Автограф на Каме». Телеочерк. 18.30 \* «Из воспоминаний о Н. А. Обуховой». 20.00 Новости. 20.15 \* «Веселый роман». Художественный фильм. 21.25 \* Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 22.40 \* Концерт. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время».

### 7 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.35 \* «Всемирный день здоровья». 10.05 \* «Отзовитесь, горячсты!». 11.00 Новости. 11.10 \* Экран — детям. «Этей, Кроха!». Художественный фильм. 12.30 \* «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 13.15 \* «Преступная сущность маоизма». 13.55 \* «Из воспоминаний о Н. А. Обуховой». 20.00 Новости. 20.15 \* «Надежный человек». Премьера документального фильма. 21.25 \* «Наука сегодня». 15.55 \* «Надежный человек». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 17.00 «Время». 17.40 \* Концерт. 18.35 Экранизация литературных произведений. «Гамлет». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 \* «Очевидное-невероятное». 21.15 Концерт мастеров искусств. 23.00—23.30 «Время».

### 10 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). \* 9.50 «Очевидное-невероятное». 11.00 Новости. 11.10 \* Программа мультфильмов. 11.35 \* На сонcание Ленинской премии. И. Авижес. «Потерянный кров». 11.55 \* «Здравьё». Научно-популярная программа. 12.25 \* Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2 и 3-й периоды. 13.50 \* Г. Зубков. «Испания весной 76-го». Премьера документального фильма. 14.30 Л. Малогин. «Насмешливое мое счастье». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 17.00 «Время». 17.40 \* Чемпион Европы по настольному теннису. Финал. Передача из Праги. 18.00 \* «Автограф на Каме». Телеочерк. 18.30 \* «Из воспоминаний о Н. А. Обуховой». 20.00 Новости. 20.15 \* «Веселый роман». Художественный фильм. 21.25 \* Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 22.40 \* Концерт. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время».

### 11 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.20 \* Мульфильм. 11.00 Новости. 11.10 Концерт. В программе — советские песни в исполнении чехословацких артистов. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 \* Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная США. 3-й период. Передача из Польши. 2. Чемпион Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина. 13.50 «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 14.05 \* Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 15.00 \* Международная панорама. 15.30 \* «Музыкальный киноконцерт». 16.00 \* «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.40 \* Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии. 3-й период. Передача из Польши. 18.15 \* Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина. 18.45 Экранизация литературных произведений. «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия. 21.20 «Наука сегодня». 21.50 \* По концертным залам Москвы». Обозрение. 22.40 \* Тираж «Спортлото». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время».

### 8 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). ~ 11.00 Новости. 11.10 \* «На приз клуба «Золотая шайба». 12.10 \* К. Чуковский. «Библион». 12.25 \* «Музыкальные вечера для юношества». 13.30 \* «Испытай себя!». 14.30 \* «По концертным залам Москвы». Обозрение. 15.20 Ленинский университет миллиона. «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародная задача». 15.50 \* «Надежный человек». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.40 \* Тираж «Спортлото». 17.50 \* «Музыкальные вечера для юношества». 18.50 Документальный фильм. 19.00 \* «Испытай себя!». 20.00 Новости. 20.15 \* «Надежный человек». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.20 \* Пост Г. Селезнев. 21.35 Ленинский университет миллиона. «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародная задача». 22.40 \* «Сельский час». 21.45 \* «Наши соседи». «Диспетчер слушает». 22.30 «Время». 23.00—01.15 \* Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. Трансляция из Польши.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;  
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-  
таря — 2-18-83; сельхозотдела —  
2-19-07, 2-15-43; отдела культуры и  
писем — 2-15-67; зав. типографией —  
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ОФОРМЛЕНИЕ РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,

Оформление: Г. П. ЕЛКИНА, Г. Ф. НОВИКОВА, корректор В. П. ЯНОВА, печатники Г. А. ДУДАРЕВА,